JTabopaTopHasa paboTta Ne4

Tema: lNocmpoeHue epaghukos yHKyUU U
mpaHcyeHOeHMHbIX JIUHUU Ha niaockocmu

Lenb: Hayyumbcss cmpoums 2paghuku pyHKYU U SUHUL, 3a0aHHBIX 6 MONSIPHBIX
KoopOQuHamax unu napamempuyecku

3apaHue 1. MocTpouTb NUHUIO, 3aAaHHYI0 YPaBHEHUEM.

y=kx+d
Mopsanok paboTbl
1. IIpounrats cpaBky no OpenOffice.org Calc pazgen JImarpamMmmbl.

2. IIpucBOUTH IYEHKaM, B KOTOPBIX OYAyT XpPaHUTHCS 3HAYCHUS
ko3 duunentos k u d umena, k u d.

3.3anarp 3HaueHus kodpduuuentos k u d.

4. TloaroroBuTth quana3oH u3MeHenus aprymenta. (Hampumep, [-10;20] ¢ marom 2.)
5. Paccunrarh 3HaueHune pyHKINY HA 33JaHHOM JIHAaIla30He.

6. Beimenute auamna3oH 00acTu ONpeneieHns U 001acTH 3HaYeHUH QYHKIUN U
BOCIIOJIB30BATHCS MAaCTEPOM MOCTpoeHUS auarpamM Auazpamma XY Jlunuu u mouxu.

7. OtpopmaTtupoBath MorydeHHbIE TpaUKH U CPABHUTD UX.

3apaHue 2. Ha ogHoMn anarpamme nNocTpouTb rpacdpuku pyHKLUMN
y=sin(x), y=a sin(x), y=sin(ax), y=sin(x)+b, y=sin(x+b).

Mopsanok paboTbl

1. ITpucBoOWTH sTUEHKaM, B KOTOPBIX OYIyT XPaHUThCS 3HAYCHUS KOAPDUIIMESHTOB @ U b
MMeHa, au b.

2.3anath 3HaueHNU Ko3punueHroB a u b.
3. TIoArOTOBMTH JUANa30H U3MEHEHUs apryMenTa. Hampumep, | =177

4. PaccunTarh 3HaueHUs (PyHKIUI HA 33JaHHOM JMaIa3oHe.

5. BeiaenuTh 1uana3oH 00JaCTH ONPEICIICHUS M 00JIACTH 3HAUYCHUH (PYHKIIUU U
BOCITOJIB30BATLCS MACTEPOM MOCTPOCHUS quarpaMMm BeiOupaem — Juazpamma XY
Junuu.

6. OTdhopmaTrpoBaTh MONy4YCHHBIE Tpaduku. (s HArmsgHOCTH 3a1aTh JUISl KAXKI0TO
rpaduka CBOIO TOJIIMHY U THI JTUHUH.

7. U3mensist ko3 GUIMEHTH! @ U b 110JTydnTe HOBBIE ypaBHEHUS U rpadUKH (PyHKIHIA.



MocTtpoeHue nuHuM n rpacdmka pyHKLUM

y=kxt+d K = 2 d = -5
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b 2
X y=Sin(x) | y=Sin(Ax) | y=Asin(x) | y=sin(x)+B | y=Sin(x+B)
-3,14 0,0000 0,0000 0,0000 2,0000 -0,9093
-3,1 -0,0416 -0,2065 -0,2079 1,9584 -0,8912
-3 -0,1411 -0,6503 -0,7056 1,8589 -0,8415
-2,9 -0,2392 -0,9349 -1,1962 1,7608 -0,7833
-2,8 -0,3350 -0,9906 -1,6749 1,6650 -0,7174
2,7 -0,4274 -0,8038 -2,1369 1,5726 -0,6442
-2,6 -0,5155 -0,4202 -2,5775 1,4845 -0,5646
-2,5 -0,5985 0,0663 -2,9924 1,4015 -0,4794
-2,4 -0,6755 0,5366 -3,3773 1,3245 -0,3894
-2,3 -0,7457 0,8755 -3,7285 1,2543 -0,2955
-2,2 -0,8085 1,0000 -4,0425 1,1915 -0,1987
-2,1 -0,8632 0,8797 -4,3160 1,1368 -0,0998
-2 -0,9093 0,5440 -4,5465 1,0907 0,0000
-1,9 -0,9463 0,0752 -4,7315 1,0537 0,0998
-1,8 -0,9738 -0,4121 -4,8692 1,0262 0,1987
-1,7 -0,9917 -0,7985 -4,9583 1,0083 0,2955
-1,6 -0,9996 -0,9894 -4,9979 1,0004 0,3894
-1,5 -0,9975 -0,9380 -4,9875 1,0025 0,4794
-1,4 -0,9854 -0,6570 -4,9272 1,0146 0,5646
-1,3 -0,9636 -0,2151 -4,8178 1,0364 0,6442
-1,2 -0,9320 0,2794 -4,6602 1,0680 0,7174
-1,1 -0,8912 0,7055 -4,4560 1,1088 0,7833
-1 -0,8415 0,9589 -4,2074 1,1585 0,8415
-0,9 -0,7833 0,9775 -3,9166 1,2167 0,8912
-0,8 -0,7174 0,7568 -3,5868 1,2826 0,9320
-0,7 -0,6442 0,3508 -3,2211 1,3558 0,9636
-0,6 -0,5646 -0,1411 -2,8232 1,4354 0,9854
-0,5 -0,4794 -0,5985 -2,3971 1,5206 0,9975
-0,4 -0,3894 -0,9093 -1,9471 1,6106 0,9996
-0,3 -0,2955 -0,9975 -1,4776 1,7045 0,9917
-0,2 -0,1987 -0,8415 -0,9933 1,8013 0,9738
-0,1 -0,0998 -0,4794 -0,4992 1,9002 0,9463
0 0,0000 0,0000 0,0000 2,0000 0,9093
0,1 0,0998 0,4794 0,4992 2,0998 0,8632
0,2 0,1987 0,8415 0,9933 2,1987 0,8085
0,3 0,2955 0,9975 1,4776 2,2955 0,7457
0,4 0,3894 0,9093 1,9471 2,3894 0,6755
0,5 0,4794 0,5985 2,3971 2,4794 0,5985
0,6 0,5646 0,1411 2,8232 2,5646 0,5155
0,7 0,6442 -0,3508 3,2211 2,6442 0,4274
0,8 0,7174 -0,7568 3,5868 2,7174 0,3350
0,9 0,7833 -0,9775 3,9166 2,7833 0,2392
2,6 0,5155 0,4202 2,5775 2,5155 -0,9937
2,7 0,4274 0,8038 2,1369 2,4274 -0,9999
2,8 0,3350 0,9906 1,6749 2,3350 -0,9962
29 0,2392 0,9349 1,1962 2,2392 -0,9825
3 0,1411 0,6503 0,7056 2,1411 -0,9589
3,1 0,0416 0,2065 0,2079 2,0416 -0,9258
3,14 0,0000 0,0000 0,0000 2,0000 -0,9093
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—y=Sin(x) -
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*y=Sin(Ax) ~—y=Asin(x) ==y=sin(x)+B = y=Sin(x+B)



3apaHue 3. MocTpouTb NIMHUIO, 3aAaHHYI0 B NOMSAPHbIX KOOPAUHATAX.
Eciu nuHus 3a1aHa ypaBHEHUEM, p=p(p) B IIOJIIPHOM CUCTEME KOOP-
JMHAT, TO €€ YPaBHEHUE B JEKapPTOBBIX KOOPAMHATAX MOXHO 3allUCaTh B BUJE

x=p(p)cos(ep), y=p(p)sin(p).

Takum 006pa3oM, 3Hasi ypaBHEHHE JIMHUU B TIOJISIPHBIX KOOPJMHATAX, JIETKO OCTPOUTH
rpaduK B 1EKapTOBOW CHCTEME KOOPIMHAT.

MNMopsinok paboTbl
1. IToaroToBUTH AMAIa30H U3MEHEHUS KOOPAMHATHI P.
2. Paccunrarh 3HaueHue (bYHKLII/II/I Ha JaHHOM OHAIla30HC B IMMOJIIPHBIX KOOPAHWHATAX

p=p(p).
3.PaccunTarh 3HaYCHUS X M Y B IEKapTOBOW CHCTEME KOOPIUHAT 0 GopMyIam
x=pcos(p), y=psin(p).

4. Beraenutsb auana3oH o0acTH ONpeeseHus U 00IacTH 3HaYeHUH QyHKIMU 1
BOCIIOJIb30BATLCA MAaCTECPOM IMOCTPOCHUA AUArpaMM.

5. OTdopmaTupoBaTh MOJIyYEHHBIH Irpaduk.

Cosem Jlns nocmpoenus epagpuxos ayyue ucnoavzoeamo mun JJuazpamma XY
Junuu u mouxu



¢hu po

0 0
0,05 1,79
0,1 3,55
0,15 5,22
0,2 6,78
0,25 8,18
0,3 9,4
0,35 10,41
0,4 11,18
0,45 11,71
0,5 11,97
0,55 11,96
0,6 11,69
0,65 11,15
0,7 10,36
0,75 9,34
0,8 8,11
0,85 6,69
0,9 5,13
0,95 3,45
1 1,69
1,05 -0,1
1,1 -1,89
3 4,95
3,05 3,26
3.1 1,49
3,15 -0,3

X
0 0
1,79 0,09
3,53 0,35
5,16 0,78
6,64 1,35
7,93 2,02
8,98 2,78
9,78 3,57
10,3 4,36
10,54 5,08
10,5 5,74
10,2 6,25
9,65 6,6
8,87 6,75
7,92 6,67
6,83 6,36
5,65 5,81
4,42 5,03
3,19 4,02
2,01 2,81
0,91 1,42
-0,05 -0,09
-0,86 -1,69
-4,9 0,7
-3,24 0,3
-1,49 0,06
0,3 0
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p=asin(3p)

TpexnenecTtkoBas po3a
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Ynutka Nackans

2
1

¢u po
0 3,0000
0,05 2,9975
0,1 2,9900
0,15 2,9775
0,2 2,9601
0,25 2,9378
0,3 2,9107
0,35 2,8787
0,4 2,8421
0,45 2,8009
0,5 2,7552
0,55 2,7050
0,6 2,6507
0,65 2,5922
0,7 2,5297
0,75 2,4634
0,8 2,3934
0,85 2,3200
0,9 2,2432
0,95 2,1634
1 2,0806
1,05 1,9951
1,1 1,9072
1,15 1,8170
1,2 1,7247
5,9 2,8550
5,95 2,8900
6 2,9203
6,05 2,9459
6,1 2,9665
6,15 2,9823
6,2 2,9931
6,25 2,9989
6,3 2,9997

X y
3,000 0,000
2,994 0,150
2,975 0,299
2,944 0,445
2,901 0,588
2,846 0,727
2,781 0,860
2,704 0,987
2,618 1,107
2,522 1,218
2,418 1,321
2,306 1,414
2,188 1,497
2,064 1,569
1,935 1,630
1,802 1,679
1,668 1,717
1,531 1,743
1,394 1,757
1,258 1,760
1,124 1,751
0,993 1,731
0,865 1,700
0,742 1,658
0,625 1,608
2,648 -1,067
2,731 -0,945
2,804 -0,816
2,866 -0,681
2,917 -0,540
2,956 -0,396
2,983 -0,249
2,997 -0,100
2,999 0,050

p=a cos(p) +/

x=a cos’(@)+1 cos(p)
y=a sin(p)cos(p)+I sin(p)

Ynurtka lNackansa
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